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ПАМЯТКА 
по действиям при обнаружении предмета,
похожего на взрывное устройство

1. Внешние признаки предмета, которые могут указывать на наличие взрывного устройства: 
· вид штатного боеприпаса – гранаты, мины, снаряда, толовой шашки и т.п.; 
· наличие в сборе элементов боеприпаса (тротиловой шашки и т.п.), взрывателя, а также растяжек (натянутая леска, нитка и т.п.) к нему; 
· наличие на обнаруженном предмете элементов электропитания, антенн, кнопок, часов, проводов, веревок, изолирующей ленты, скотча и т.п.; наличие множества элементов и деталей, не соответствующих назначению предмета; подозрительные звуки, щелчки, тиканье часов, издаваемые предметом; 
· от предмета исходит характерный запах миндаля, гуталина или другой необычный запах. 
2. При обнаружения подозрительного предмета необходимо опросить людей, находящихся рядом. Если владелец предмета не установлен и есть подозрение, что объект может быть опасен, необходимо:
· не создавать паники;
· зафиксировать время и место обнаружения подозрительного предмета;
· немедленно сообщить об обнаружении подозрительного предмета сотруднику охраны (вахтеру) и своему руководителю либо лицу, исполняющему его обязанности. При отсутствии указанных лиц сообщить в ЕДДС ЗАТО Северск по тел.112 либо (3823)776-112, 
а также в территориальные подразделения ФСБ, МВД, МЧС России по телефонам, указанным ниже. Далее действовать по указанию руководителя, дежурного ЕДДС либо представителя правоохранительных органов соответственно;
· освободить от людей опасную зону в радиусе не менее 100 м и по возможности обеспечить охрану подозрительного предмета и опасной зоны, находясь за естественными укрытиями (угол здания, колонна и т.п.), выставить на подходах предупреждающие и запрещающие знаки, перегородить проход сигнальной лентой, стульями и т.п.;
· дождаться прибытия сотрудников правоохранительных органов и других служб, указать место расположения подозрительного предмета, время и обстоятельства его обнаружения; 
· при поступлении от руководства Администрации ЗАТО Северск либо представителя правоохранительных органов указания о проведении эвакуации организовать в соответствии с имеющимся планом оповещение и эвакуациюработников и посетителей из здания Администрации ЗАТО Северск по безопасным маршрутам (с учетом места нахождения подозрительного предмета).
[bookmark: _GoBack]3. Руководитель, которому поступило сообщение об обнаружении подозрительного предмета, сообщает о случившемся в ЕДДС ЗАТО Северск по тел.112 либо (3823)776-112, в территориальные подразделения ФСБ, МВД, МЧС России по телефонам, указанным ниже, а также курирующему заместителю Мэра ЗАТО Северск.
4. При обнаружении подозрительного предмета ЗАПРЕЩАЕТСЯ: 
· самостоятельное обезвреживание, изъятие или уничтожение предмета;
· трогать и перемещать подозрительный предмет; 
· заливать жидкостями, засыпать сыпучими веществами или накрывать какими-либо материалами; 
· пользоваться электрорадиоаппаратурой (радио- и мобильными телефонами) вблизи от подозрительного предмета;
· оказывать температурное, звуковое, механическое и электромагнитное воздействие; не позволять делать вышеперечисленное другим лицам до прибытия представителей правоохранительных органов. 
ВАЖНО!
С подозрительным предметом нужно обращаться как со взрывным устройством, любую угрозу воспринимать как реальную до тех пор, пока не будет доказано обратное.


Телефоны экстренных служб:
112, (3823) 776-112 - Единая дежурно-диспетчерская служба ЗАТО Северск;
01, 101 - центральный пункт пожарной связи ФГКУ "СУ ФПС №8 МЧС России";
02, 102 - дежурная часть УМВД России по ЗАТО Северск Томской области;
03, 103 - станция скорой медицинской помощи ФГБУ СибФНКЦ ФМБА России;
(3823) 54-82-43 - Отдел в г.Северск УФСБ России по Томской области.
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